

幸福的映象——台儿庄民政工作纪实

民政之道是安民之道，民政之举是利民之举。在美丽的运河古城台儿庄，荡漾着浓郁的民政情谊。在这个总面积538.5平方公里，总人口31万的濒运小城，台儿庄民政人用强烈的社会责任意识和为民服务情怀，编织着古城百姓的幸福生活，践行着“以人为本、为民解困、为民服务”的民政宗旨。



区领导慰问驻军部队



检查督查农村社区服务中心建设情况



为大学新生发放慈善助学金



退役士兵推荐就业双选招聘会



开展党员干部联系困难群众活动



联合区纪委开展低保政策执行情况大检查



联合消防、安监等部门对敬老院进行安全检查



开展防灾减灾宣传活动

社会救助：管理规范 创新发展

“为民解困”是民政部门的使命所系、职责所在。今年来，枣庄市台儿庄区民政局扎实推进低保工作规范化建设，着力构建标准科学、对象准确、待遇公正、进出有序的低保工作格局。该局联合区纪委对低保工作进行大检查，建立动态管理和纠错机制，对在检查中发现的问题及时整改，全区注销低保对象298户1099人，新增667户1067人，目前全区共保障城乡低保家庭5462户9802人，发放低保金1055万元，农村低保标准由人每年2000元提高到2200元，城市低保由人每月320元提高到360元，该局低保工作联合检查经验得到市局肯定并在全市推广展开。今年来，他们还投入资金126万元，对全区366名困难群众实施了大病救助和困难救助，为15名低保家庭先心病患儿实施了免费手术，为61名散居孤儿、2名集中供养孤儿每月发放了720元和1200元的生活费，为27名城市“三无”人员每月发放480元基本生活费，帮助18名流浪乞讨人员返乡。

积极推进社会养老服务体系，该局经过认真调研论证，初步完成了区级社会福利综合服务中心的勘界定点、总体规划设计等工作。项目规划占地84亩，建筑面积67348.6m²，共设1500个床位。他们还镇街敬老院进行改扩建，在做好五保老人集中供养的同时，依托镇街敬老院积极开展社会化养老服务，全区初步规划建设了3处镇级养老服务中心，项目建成后，将新增640个社会化养老服务床位。前不久，该区3处敬老院顺利通过市一级院和国家三星敬老院检查验收，2处敬老院通过市二级敬老院验收。按照枣庄市“十二五”期间社会养老服务体系建设项目目标，他们今年规划建设的8个社区老年人日间照料中心，已全部开工建设，全区养老服务体系取得突破性进展。

救灾慈善：扎实推进 成效显著

今年5月12日是全国第五个“防灾减灾日”，该局在“防灾减灾日”前夕，与驻地中、小学学校联合开展了防灾减灾宣传教育和演练活动。通过黑板报、宣传图板、专题橱窗和横幅标语等形式，向广大学生宣传普及地震、水旱、气象、地质和森林火灾等各类自然灾害知识和防范应对措施。同时，继续推进防灾减灾宣传教育进机关、进学校、进企事业单位、进社区、进家庭等“六进”活动，扩大防震减灾宣传教育覆盖面，不断拓宽防灾减灾知识传播渠道，提升公众了解灾害、识别灾害能力，增强防灾减灾意识。

认真做好“慈善一日捐”工作，通过召开动员会、现场捐助等措施，引导社会各界积极参与“慈善一日捐”活动，去年全区募集慈善捐款125.86万元。通过开展“情暖万家”、“爱心复明”、“微笑列车”等活动，对266户因病、因灾造成生活困难家庭，给予应急性临时救助，发放救助金13.35万元。为3名白内障患者实施了爱心复明手术，通过慈善超市发放了价值1.38万元的爱心救助卡69张，开展“两癌”贫困母亲救助活动，为13名“两癌”妇女救助2.6万元。为全区42名低保及困难家庭大学新生发放慈善助学金15.5万元。

优抚安置：落实政策 做好维稳

该区在认真贯彻落实优抚安置政策的基础上，通过完善制度，加大投入，千方百计为优抚对象办实事、解难题。春节和建军节期间，认真组织开展拥军优属活动，为3处驻军和690户优抚对象送去70余万元的慰问品和慰问金，发放慰问年画16000张。清明节期间，组织社会各界和青少年学生到烈士陵园开展革命传统和爱国主义教育，受教育人数达4万余人。扎实开展退役士兵职业技能培训，广开退役士兵安置渠道，在去年省厅培训成功试点的基础上，组织2012年度退役的88名退役士兵进行网络职业技能培训，“八一”前夕，该区组织了一场退役士兵就业双选大型招聘会，邀请省内外54家企业现场为88名参会的退役士兵提供了1200余个岗位，参会退役士兵现场都找到了适合自己的岗位，达到了退役士兵和用人单位“双满意”的效果，得到省、市民政部门的肯定。今年，该区共为现役439名义务兵发放义务兵家庭优待金共399万元，为119名2012年度自主就业退役士兵发放一次性经济补助金247.5万元。

基层政权：体系健全 服务民生

为进一步加强村（居）务公开民主管理工作，该局起草下发了《关于做好村（居）务公开民主管理工作的意见》。区政府于4月份召开了全区民政工作暨农村社区建设表彰会，对村务公开民主管理工作表现突出的12个先进村（居）进行了表彰，对按时完成社区服务中心建设任务的29个社区给予每处5万元的奖励。今年，该区将16处农村社区服务中心建设列入全区36件惠民实事之一，每月进行督查调度，年底进行全面考核，目前即将全部竣工，走在了全市的前列。近年来，该区共建成城乡社区服务中心84个，政府公共服务不断向基层延伸，逐步形成了多层次、全方位的社区综合服务体系，深受广大群众的欢迎。

进一步加强婚姻登记规范化管理，该局婚姻登记处被评为“国家3A级婚姻登记机关”，上半年共办理结婚登记1786对，离婚登记252对，补发婚姻登记证639对，出具各类婚姻证明893份，补录婚姻登记档案5873份，登记合格率均达100%。

征程万里风正劲，重任千钧须奋蹄。台儿庄民政人正是以爱民之情、利民之意、惠民之举，诠释了“惠民、效能、和谐”民政的内涵。明天，前行的脚步将更加坚实，美好的画卷更值得憧憬，民生路上的阳光会更温暖更灿烂！



集中组织先心病患儿赴济南免费手术



清明节前夕民政干部职工在烈士陵园义务劳动